

# 即日起,打电话就可办理医保卡挂失

## 电话挂失时,须提供持卡人的身份证号或医保卡编号及单位、姓名等信息



核心提示

□记者 武逸民 通讯员 范广卿

以前,市民如果医保卡丢失,只能到市社会保险事业管理局(以下简称市社保局)服务大厅挂失,由于市社保局服务大厅节假日不上班,挂失不及时随时存在被盗刷的风险,以后这种现象将成为历史。昨日,记者从市社保局获悉,即日起,洛阳银行有4个营业网点开始受理参保人员的医保卡挂失、解挂失和补办卡业务,市民如遇医保卡丢失,拨打洛阳银行的服务电话就能及时挂失了。

### 医保卡挂失打个电话即可办理

市社保局相关负责人介绍,即日起,若参保人员的医保卡丢失,当事人只需拨打洛阳银行挂失专线96699转人工服务即可办理挂失,该电话24小时有人值守。

电话挂失医保卡时,当事人除须提供持卡人的身份证号或医保卡编号外,还须提供持卡人的单位、姓名等信息,经银行工作人员核对无误后方可生效。

参保人员医保卡挂失后又找到医保卡,需要解挂失的,银行能否办理?

该负责人说,办理医保卡解挂失业务,须由本人持身份证或户籍证明到银行专柜办理,如持卡人身份证和户籍证明一并丢失的,当事人提供所在辖区派出所开具的临时身份证明也可办理相关业务。如需代办,代办人

除携带持卡人身份证原件和代办人身份证原件外,还须凭持卡人所在单位或所在社区开具的代办证明。

该负责人提醒,如果持卡人与代办人身份证登记地址一致,可免开代办证明,即户籍登记地址在同一处的夫妻、父子等亲属间相互办理该业务时,不需开具代办证明。

### 4个银行网点可办理医保卡业务

市社保局相关负责人介绍,我市社保部门委托商业银行机构代办医保卡业务的方式,是继4月灵活就业人员可在银行办社保业务后推出的又一项便民措施,将大大方便市民办理医保卡相关业务。

据悉,洛阳银行共有4个营业网点可以办理医保卡业务,分别是:洛阳银行江西路支行(涧西区江西路与联盟路交叉口)、洛阳银行富兴支行(涧西区嵩山路与建设路交叉口)、洛阳银行西工支行

(西工区凯旋路与八一路交叉口东100米)、洛阳银行南关支行(老城区九都东路与凤化街交叉口路南)。该负责人表示,即日起,参保人员可就近选择银行营业网点办理医保卡相关业务。

### 补办医保卡需携带这些材料

医保卡丢失或损坏后补办需携带哪些材料?

该负责人介绍,持卡人到市社保局服务大厅或银行专柜补办医保卡时要携带身份证或户籍证

明,如持卡人身份证和户籍证明一并丢失的,提供所在辖区派出所开具的临时身份证明也可办理相关业务。如需代办,其和代办医保卡解挂失业务所需提供的材料

相同。据悉,参保人员在银行营业网点办理医保卡业务后,如有疑问,可到市社保局二楼社保服务大厅19号窗口或拨打12333咨询。

## 要做到“三个务必”,要做到“三个带头”

(上接 A02 版)

**要持续打好国际文化旅游名城建设攻坚战。**建设国际文化旅游名城,是洛阳发展的最大优势、最大潜力。下一步,要按照“大谋划、大融资、大收储、大整合、大效益”的理念,实事求是、加快推进、持续提升、打造精品。

### 务必领导带头转作风

毛万春要求,全市各级领导干部要做到“三个带头”,即带头振作精神、带头克服好人主义、带头守住底线。

**一要带头振作精神。**今年牡丹文化节的相关工作得到社会各界尤其是广大群众的认可,这得益于我们各级领导带头做到作风过硬,得益于全体人员奋勇拼搏的精神状态。面对新形势、新机遇、新要求,我们必须有新标准、新作为。

**二要带头克服好人主义。**好人主义是干部作风的大敌,更是洛阳发展事业的大敌。各级领导干部要始终铭记:多讲问题少讲成绩,多讲主观少讲客观,多讲自己少讲别人,要敢于、善于、学会开展批评与

自我批评。这样,大家会真正受益、终生受益。

**三要带头守住底线。**当前,重点要守好四条底线:一是稳定底线,二是安全底线,三是环保底线,四是基层底线。我们必须靠过硬作风抓好基层工作,按照“洛阳百姓利益大如天、自己身上的担子重如山”的要求,尽心尽责,公开透明,接受全社会尤其是洛阳680万人民群众的全方位、全过程的监督。

市委副书记、市长李柳身在讲话中就进一步抓好龙门大道改造提升工程和加强当前经济运行协调等重点工作进行部署。关于龙门大道改造提升工程。一是遵循规律,科学规划。按照打造国内外一流的生态大道、活力大道和文化大道的目标,按照“一轴、二带、三区、多节点”的主体结构,坚持“统一规划、分段设计、分步实施”的基本原则,突出传统与现代相结合、好看与实用相结合、整体风格统一与单体建筑多样相结合,尽快拿出切实可行的规划,按相关程序审议后,尽快实施。二是突出重点,加快进度。重点做好洛阳桥

南头文化广场及周边建筑设计、龙门北人口西侧西夹后片区征收收尾工作和规划设计、关林及练庄片区规划设计、定鼎门片区建设、洛龙区公务员小区临龙门大道部分建设、龙门大道绿化等工作。三是密切配合,形成合力。市直各部门要各尽其责,全力支持,凡是涉及龙门大道的事情,特事特办,不得耽误。

关于经济运行工作。一是狠抓政策扶持。二是狠抓资金保障。三是狠抓项目建设。四是狠抓招商引资。五是狠抓企业服务。

关于“三夏”工作。一是要做好夏收工作。二是要抓好“三夏”安全工作。三是要抓好秸秆禁烧工作。同时,还要做好夏种、夏管工作,为秋粮丰收奠定坚实基础。

关于防汛工作。一是要准备充分。二是要突出重点。三是要从严问责。

关于维护社会稳定工作。积极解决群众合理诉求,进一步创新社会管理工作,确保社会形势总体平稳。加强对重点领域的安全监督管理,认真排查并消除安全隐患,确保不发生大的安全事故。

27日,设备突发故障,新区部分路段及小区停电

### 配电抢修人员快速排查故障恢复供电

□见习记者 赵夏楠 实习生 赵贞璇

本报讯 27日9时许,新区部分路段和小区突然停电。经市供电公司配电抢修人员及时抢修,不到一小时就恢复了跳闸主线路的供电,随后,其他线路也陆续恢复供电。

27日9时许,新区龙泰小区A区、B区,龙瑞小区C区,洛龙区公务员小区等小区,太康路、政和路等路段突然停电,市供电公司配电抢修人员接到通知后,立即巡线查找故障点、隔离故障点,力争以最

快的速度恢复供电。经抢修,10时16分,该区域的主线路恢复供电。

据了解,同一时刻,洛阳新区博物馆也突然停电。为保证游客和文物的安全,博物馆工作人员有序疏散仍在大厅参观的上千名游客,并安抚游客情绪。由于前来参观的游客中有老年旅行团,博物馆还专门安排工作人员搀扶老人离开。

经查,此次事故系10千伏古利线路上的一处设备突发故障造成的。截至记者发稿时,市供电公司工作人员称,停电区域已相继恢复供电。

### 电力线路改迁 让道郑卢高速



昨日,在110千伏下宁线改迁工程现场,电力职工正在紧张施工。110千伏下宁线改迁工程,是郑卢高速洛阳段重点电力配套工程项目。下宁线是向洛宁全县和宜阳西部9个乡镇供电的唯一电源线路,洛阳供电公司提前介入改迁工程项目,于5月24日6时至29日17时集中6天时间,投入9个工程项目部1200余人次150余台车辆,每天连续作业13个小时,全力服务该项目。

据介绍,该工程涉及220千伏、110千伏改迁线路12处共52公里,铁塔36基,其中位于宜阳县韩城镇境内的110千伏下宁线铁塔新建12基、拆除13基,线路总长6公里。

记者 李卫超 通讯员 张俊杰 摄影报道

### 律师进社区、进乡村 开展法律宣传咨询活动

□见习记者 任娜 记者 武逸民 通讯员 王奇峰

本报讯 26日,市司法局组织我市80余个律师事务所、法律援助机构共130余名法律工作者走进100余个乡村和社区,同步开展“进社区、进乡村”主题法律宣传咨询活动。

据了解,该活动是今年市司法局向社会公开承诺的八件实事之一,也是“党员律师为民服务百日”活动的具体体现。主要目的是为了推动我市法制宣传教育工作走进基层、贴近群众,让更多群众知法守法。

在洛阳理工学院珠江路家属区,“河南广文律师事务所送法进社区”活动有序进行,律师们耐心细致地对市民提出的问题一一进行解答。该小区的常女士说,她向律师咨询的是关于家庭纠纷方面的问题,律师提供的建议对她很有帮助。

市司法局相关负责人介绍,此次活动现场解答咨询5000余人(次),悬挂横幅宣传标语100余条,展示宣传展板98块,发放各类法律宣传资料、彩页、明白卡片等10000余份。

据悉,下半年,市司法局还将适时组织此类活动。